市人大召开宣传工作座谈会

凝心聚力做好市十六届 人大一次会议宣传工作

株洲日报·掌上株洲讯(记者/邓伟勇 通讯员/陈 **伟华)** 12月10日,市人大召开宣传工作座谈会。

会议通报了2021年全市人大工作新闻宣传工作 情况,对市十六届人大一次会议的新闻宣传工作作了 安排部署。各参会媒体负责人就如何做好新闻宣传报 道工作进行交流发言。

会议指出,市十六届人大一次会议是全市人民政 治生活中的一件大事,要凝心聚力做好宣传报道工 作,在聚焦重点、把好角度、深化融合上着力,积极推 进理念创新、内容创新、手段创新、机制创新,努力提 升传播力影响力,进一步唱响团结奋进、积极向上的 主旋律,确保以饱满的精神、昂扬的斗志,凝心聚力做

市专职国有产权代表廖晖 被"双开"

株洲日报·掌上株洲讯(记者/陈正明 通讯员/ 纪宣) 日前,经市委批准,市纪委监委对市专职 国有产权代表廖晖严重违纪违法问题进行了立案 审查调查。

经查,廖晖违反政治纪律,与他人串供,对抗组织 审查;违反中央八项规定精神,收受可能影响公正执 行公务的礼品、礼金;违反组织纪律,不按规定报告个 人有关事项,在职工录用工作中违规为他人谋取利 益;违反廉洁纪律,违规投资入股、买卖非上市公司股 票、从事有偿中介活动,利用职权为亲属在房地产开 发、存贷款业务等方面提供帮助谋取利益,通过民间 借贷获取大额回报、影响公正执行公务;违反工作纪 律,干预和插手建设工程项目承发包;违反生活纪律; 利用职务便利,在资产并购、房地产开发、债券承销、 融资借贷、工程承揽等方面为他人谋取利益,直接或 伙同他人收受他人财物,数额特别巨大,涉嫌受贿犯 罪;滥用职权,造成国有资产特别重大损失,涉嫌国有 公司人员滥用职权犯罪。

廖晖身为党员领导干部,丧失理想信念,背弃初心 使命,私欲膨胀,严重违反党的纪律和国家法律法规, 其行为已构成严重职务违法并涉嫌受贿、国有公司人 员滥用职权犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手, 在党的十九大后仍不知止,性质恶劣、情节严重,应予

严肃处理。依据有关规定,经 市纪委常委会会议研究并报 市委批准,决定给予廖晖开除 党籍处分;由市监委给予其开 除公职处分;收缴其违纪违法 所得;将其涉嫌犯罪问题移送 检察机关依法审查起诉,所涉 财物一并移送。



累计重度污染达41小时,污染过程仍将持续

我市重污染天气预警由黄色升级为橙色

株洲日报·掌上株洲讯(记者/廖明 通 讯员/肖合择) 雾霾围城,我市正遭遇今 年以来最强雾霾天气过程。继12月8日16 时起,我市发布重污染天气黄色预警后, 12月10日14时起,我市将重污染天气黄 色预警升级为重污染天气橙色预警。

受大气扩散条件静稳和污染气团滞 留影响,自12月8日11时起我市出现重度 污染天气,截至12月10日13时累计重度 污染已达41小时。经省、市气象部门预测 与会商,预计我市污染过程仍将持续。

目前,全省已经按照《湖南省重污染 天气应急预案》要求启动重污染天气区域 联动Ⅱ级应急响应。经株洲市重污染天气 应急指挥中心同意,结合《株洲市重污染 天气应急预案》及我市环境空气质量实际 情况,我市决定于2021年12月10日14时 起,将重污染天气黄色预警升级为重污染 天气橙色预警,同时启动(橙色Ⅱ级)响应

根据目前响应状态,除了黄色预警时

应采取的措施,建议中小学、幼儿园停止 课间操、体育课、运动会等户外运动;建议 一般人群室外活动与户外作业时佩戴口 罩;建议在条件允许的情况下,采用人工 影响局部天气措施,改善空气环境。

根据Ⅱ级应急响应的强制性污染减 排措施,全市列入应急减排项目清单的工 业企业,严格按照"一厂一策"实施方案要 求,实施橙色预警下的减排措施,全市二 氧化硫、氮氧化物、颗粒物、挥发性有机物 排放量减排20%以上,工业企业停止使用 国Ⅱ及以下非道路移动机械。

建筑施工工地增加洒水降尘频次。除 应急抢险、市重点工程、特殊工艺外,市区 建筑施工工地和渣土处置工地停止渣土 施工和运输、混凝土搅拌、建筑拆除、外墙 喷涂粉刷、护坡喷浆等施工作业,停止使 用国Ⅱ及以下非道路移动机械。

城区城市道路依法依规加大降尘频 次,每日洒水降尘频次不少于3次,重点道 路洒水降尘频次不少于5次。

矿山、港口、物流(除民生保障类)等 涉及大宗原料和产品运输(日常车辆进出 量超过10辆次)等单位,停止使用国Ⅳ及 以下重型载货汽车(含燃气)进行运输(特 种车辆、危化品车辆等除外)。

根据监督管理措施相关要求,各相关 职能部门要加大对工业大气排放源、非道 路移动机械源,建筑工地、渣土处置工地、 矿山露天开采场等的检查频次,严格禁止 餐饮店油烟净化设施不正常运行、油烟直 排,露天焚烧和燃放烟花爆竹等违法违规

目前,市生环委办、市蓝天办检查人 员已下沉各区,开展严格督查。对发现未 按照要求严格落实大气污染防治工作的, 将在"蓝天保卫战"月考核中予以双倍扣 分;对整改不力、工作滞后、问题突出的, 将报请市委、市政府严肃追责。

重污染天气橙色预警及Ⅱ级响应措 施的具体解除时间,将根据省、市会商研 判结果另行通知发布。

全国首个"直播地球"中心赋能株洲

21日投运,将提升我市在北斗产业链的影响力

株洲日报:掌上株洲讯(记者/ 李逸峰 通讯员/宋律) 12月10 日,记者从株洲经开区获悉,由椭圆 时空(北京)科技有限公司(下称"椭 圆时空")投资兴建的"直播地球"中 心,将于12月21日投入营运。这是 全国首个落地的"直播地球"中心。

该中心位于株洲经开区创客大 厦内,利用数字孪生、VR、MR和沉 浸式交互等前沿技术,综合呈现"星 池计划"卫星遥感过程与应用场景, 实时展示园区企业卫星遥感成果和 科技实力,将提升株洲在北斗产业 链的影响力,探索智慧空间前沿应 用,赋能地方产业。

'椭圆时空"相关负责人介绍, "直播地球"中心包括遥感影像球幕 交互、创新应用演示沙盘、太空飞行 模拟、航天科普展示平台等子系统, 具备全天时全天候遥感影像展示能 力,展示通导遥一体化卫星星座的

相关应用。参观者可通过手势识别, 快速获取指定目标区域的综合感知 数据,通过沉浸交互式体验模拟太 空遥感任务。

"椭圆时空"作为全球广域综 合感知服务的开拓者,由原国家重 大航天工程专家联合中科院、清华 大学专家共同创立,面向国际前沿 的太空先进技术、空天地海一体化 应用技术两大方向开展探索和产 品研发。"星池计划"是"椭圆时空" 正在建设的全球首个通导遥一体 化卫星星座,计划向太空发射100 余颗小卫星,形成即时遥感、万物 互联和导航增强综合服务能力,将 成为全球数字经济发展的坚强支 撑。星座将在北斗导航系统基础 上,为用户提供亚分米级导航增强 服务,与北斗系统共同为智慧城 市、智慧交通、智慧环保、智慧农业 等领域进行赋能。



参观者用手势识别,体验模拟太空遥感任务 株洲日报·掌上株洲通讯员/宋律 供图



车无人驾驶系统。 受访企业供图

5G+无人驾驶+人工智能

中车株洲电机成功 进入智能矿运领域

株洲日报·掌上株洲讯(记者/高晓燕 通讯员/ 龙文芳) 日前,中车株洲电机有限公司成功中标 某集团"井下轨道运输电机车无人驾驶系统"项 目。该项目是国内第二条集5G网络通信技术、无 人驾驶技术、人工智能等前沿技术于一体的井下 轨道电机车无人驾驶运输线。

该项目装备,能面向井下有轨、低照度、易爆 环境使用,包括整体硬件设施以及后台监控、控 制、通信等系统。项目通过5G高速无线通信及工 业环网进行信息传输,并通过矿用轨道运输监控 (信集闭)系统,以及井下机车精确定位技术、图像 识别处理技术和机车安全运调技术,再结合智能 化电机车单元和电机车综合监控系统,实现运输 全过程的无人驾驶作业。

中车株洲电机公司研发的这一整套装备,所 采用的无人驾驶技术已处于国际领先水平。根据 巷道工况情况,系统能够进行设计布置和区间划 分,完成区间联锁等控制。在远程控制和自动驾驶 模式下,系统能够监控各运输列车位置、车号及信 号机、道岔以及巷道工况,实现列车安全运行,保 证生产和作业人员安全。智能机车单元还能完成 行人识别、安全距离控制、紧急停车等功能。

此外,智能机车单元采用了隔爆型盘式永磁 电动机,体积小、重量轻、效率高,节电效率达到 35%。该机车还采用了免维护电池,节省了电池维 护成本,解决了传统电机车耗能高、故障率高、维 护成本高的问题。

目前,这套装备已取得了当前矿山行业最高 等级的 MA证书,能应用于煤矿、有色金属矿、建 筑材料矿等各类矿山领域。随着国家对矿山智能 化建设的持续推进,无人驾驶系统也已进入快速 发展期。在探索更加智能化、数字化矿用运输方式 的道路上,中车株洲电机公司已迈出成功一步。

文史

22593776 责任编辑:郭 亮 美术编辑:赵 强 校对:谭智方

烈士尹宁万:抓我一个就够了

彭东明 谭平娇



尹宁万烈士像

笔筒上所刻诗句:"斯须九重真龙出,一洗万古凡马空"

1977年10月28日,中国人民政治协商会议 副主席何长工接见茶陵县赴京访问的人员。当 谈到井冈山时期的斗争时,他深情地说:"你们 茶陵我认识3个人:陈韶、谭思聪、尹宁万。他们3 人经常到毛主席那里去,尹宁万还给毛主席刻 写过钢板呢!"

何长工半个世纪来未曾忘怀的尹宁万是茶 陵早期学生运动和农民运动的积极分子,18岁 加入中国共产党,年仅20岁就被国民党反动派 杀害,是茶陵县著名的革命烈士。

农运骨干

尹宁万,1908年8月生于茶陵舲舫毛冲村一 个乡间教师家庭,从小受到较好的教育,学习成 绩优良。1925年学校建立学生自治会,他被推选 为负责人。北伐战争开始以后,中共湖南区委派 农运干部到茶陵组建茶陵县支部,领导全县工 农运动,支援北伐军作战。尹宁万积极参加农村 大革命,被选为县学生联合会主席。1926年10 月,加入中国共产党,同年冬天作为县学联代表 出席在长沙召开的湖南省学生联合会代表大 会。第二年2月,被选送到毛泽东主持的武昌中 央农民运动讲习所学习。

1927年6月下旬, 尹宁万结业回到湖南时, 白色恐怖已笼罩全省城乡。茶陵汇文中学被国 民党诬为"暴徒学校",一些革命师生被杀害,尹 宁万的父亲、母亲和弟弟都被迫逃亡在外。面对 险恶的形势,他没有退缩,在茶陵秘密联系同 志,坚持地下斗争。

秋收起义之后,毛泽东率领的工农革命军 于1927年11月18日攻克茶陵县城,建立了湘赣 边界第一个县级工农兵政府,尹宁万担任了县 农协委员长。他与宛希先一起,来到离城40里的 马江、浪滩一带开辟革命工作,建立了第一个区

受到农民革命打击的土豪劣绅对尹宁万恨 之入骨,逃到长沙的大豪绅惊恐万状,对尹宁万 又恨又怕,他们污蔑农协是"土匪",相互秘密串 联,说"茶陵土匪作乱,只有尹超凡的孽子尹宁 万闹得最凶!"他们把尹宁万视作眼中钉,肉中 刺。工农革命军撤出茶陵时,尹宁万带一部分农 会会员参加了工农革命军。因为他办事干练,能 写一笔好字,被留在毛泽东身边做文书工作。

英勇就义

1928年春,为巩固和扩大革命根据地,毛泽东 派尹宁万到茶陵、攸县、安仁、酃县一带从事白区 工作。尹宁万不畏艰险,日夜兼程,迅速与各县的 党组织和地方武装取得了联系,及时传达上级指 示。有一次,尹宁万和另两名地下党员化装成商 人,敌人正要抓捕他们。尹宁万急中生智,将身上 携带的几十块银元抛掷过去。挨户团士兵急忙弯 腰去抢银元,他们3人乘机钻入树林里,逃出魔掌。

1928年5月,尹宁万因劳累过度染上疟疾,秘 密回到家乡毛冲村,隐居在农民尹栋仔家里治 病,被当地一个土豪发觉,密报到县里。县挨户团 连夜派出一个排包围了整个毛冲村,抓了40多个 村民关在尹氏祠堂,扬言"不交出尹宁万,就要血 洗毛冲村"。在危急的时刻,尹宁万挺身而出,从 隐蔽的地方从容地走了出来,厉声喝道:"抓老百 姓干什么?我就是尹宁万,抓我一个人就够了!" 挨户团士兵先是一怔,倒退了几步,随后一拥而



尹宁万烈士使用过的笔筒

上,将尹宁万手铐脚镣,押往县城。临行时,挨户 团还将他家的房屋淋上煤油,烧为灰烬。

尹宁万被押到县城,反动派如临大敌,加岗 加哨,严加防范。国民党政府反动县长方直亲自 审讯,并施以酷刑,妄图逼他讲出中共茶陵地下 党组织和游击队的情况。接着,敌人又请出他父 亲尹超凡的老友,劝诱他"自首"。尹宁万义正辞 严地答复:"革命哪怕死,怕死不革命,要杀要 剐,随他的便吧!"敌人无计可施,两天后便决定 杀害他。为了邀功请赏,还强行给他照相。尹宁 万用鄙夷的目光直视敌人,并拖着手铐举起臂 膀,将头发梳理成向上直竖的姿态,表现出大义 凛然、视死如归的冲天气概。不久敌人将他杀害 在茶陵县城水坝口堤界上。临刑时,尹宁万高呼 "共产党万岁"等口号。行刑后,敌人还惨无人道

尹宁万牺牲的第三天,乡亲们冒着生命危险, 偷偷地将他的遗体抬回老家。毛冲村和附近几个 村子的男女老少纷纷围上前去,失声痛哭,他们含 着热泪把他的遗体安葬在洣水河畔的堤洲窑下。

-个劲儿"的力量有多大

新知

大家知道,"一个劲儿" 一词表示不停地连续下去 或毫不松劲,如:"雨一个劲 儿地下""他一个劲儿地直 往前跑""你一个劲儿这样 做,早晚得入狱"等等。那 么,"一个劲儿"这个词是怎 么来的吗?

先说什么叫"劲儿"。弓 的强度以"力"为单位。步弓 "力"大,马弓"力"较小。这个 "力",俗说"劲儿"。满族人在 关外狩猎时惯用强弓大箭, "射熊虎洞穿",制弓以桦木 为弓胎,外缠鹿筋,施加动物 胶,弓力极强。

自清代中期,北京制弓

已不用桦木缠鹿筋 而专用 先将选好的竹板加工成胎, 未镶水牛角时,这种竹板弓 胎俗称"竹板儿弓",其强度 为"一力",俗说"一个劲儿"。 随着加镶水牛角的薄厚、宽 窄以及牛角的质地等的不 同 弓的力不断增加_用价胎 镶水牛角,制成的弓秀气美 观,再包以桦皮,施加彩画, 更加好看。但是这种弓的力 较桦木胎缠鹿筋的弓稍差 些,不过仍能达到十力。据 说,雍正时期,考核旗兵的射 箭成绩,能开十力弓者仍有

由此产生了"一个劲 "一成不变""稳重""坚持" 等为"一个劲儿"。例如说某 人沉稳而不轻易变动,心里 有数,说"他那个人可是竹 板儿弓",意思是说此人稳 重不松动,拿得住劲儿。此 外还有人将"一个劲儿"说 成"一弓劲儿"或"一功劲 儿",除表示上述沉稳持重 之意外,"一功劲儿"还表示 "一种劲头儿"之意。但这个 用法不广。迄今普遍使用的 仍是"一个劲儿",而且使用 频率还不低,尤其是在北方 数万人。 特别是在北京。

蔡元培送茶除旧弊

禹正平



1917年,担任北京大学

校长不久的蔡元培力排众 议,聘任刚从美国留学归来、 年仅26岁的胡适为北大文 科教授,且月薪260元,比最 高的只差20元。还亲自为胡 适编著的《中国哲学史大纲》 作序,并大力推荐。胡适由此 一举成名。

蔡元培对胡适的大胆 启用,引起了一些墨守成规 的人的嫉妒。他们不满地 说,为什么一个年轻人一进 来就当教授,并且还能领到 高薪。甚至有人造谣,说胡 适浸淫西学,有可能外表是 中国人的皮,内心却已变成 外国人的瓤儿。还有人直接 找到蔡元培,提醒他要保持 清醒头脑,"不为胡适蛊 惑",以免失节。

不久,蔡元培给这些对胡 适不满的人每人送了一包茶, 却没有给胡适送,那些人高兴 坏了。他们将送茶一事加以坐 实后,认为蔡元培已疏远了胡 适,便聚在一起庆祝。

蔡元培知道后,在一次 校务会上说:"胡适的肚子 是干净的,一心办学为民。 而你们个个妒火中烧,一肚 子歪点子、脏思想,茶叶能 新式学府。

清肠胃,送你们茶是帮你们 解毒。"

送茶事件后,蔡元培的 治校理念得到了有效贯彻。 在1917年这一年中,蔡元培 先后聘请《新青年》主编陈独 秀为文科学长,聘请刘文典、 刘半农任北大中文系教授, 聘请周作人为北大东方语言 文学系主任,聘请李大钊、胡 适、钱玄同等"新派"人物在 北大任教,邀请年轻的哲学 家梁漱溟到北大讲授印度哲 学,聘任徐悲鸿任北大画法 研究会导师

经过一系列大刀阔斧 的革新,北大很快开学术 研究、思想自由之风气,一 个带有浓重封建学生教育 特点的旧式学校摇身一变 成为一所具有现代教育气 派,形成现代学术制度的

下列证件 声明作废

·株洲市招标投标 交易中心遗失 1243020 044880770XA 号法人 登记证正本、副本

•株洲市政府集中 采购中心遗失 1243020 0760717071W 号法人 登记证正本、副本

株洲市房产管理 局遗失 1243020000617 0051G 号事业单位法 人证正副本及法人章

·株洲市房产管理 局遗失1243020000617 0051G 号事业单位法 人证正副本及法人章

·株洲市房地产综 合档案馆遗失 1243020 00663968028 号事业单 位法人证正副本及公 章、法人章各一枚

·株洲市路桥征费 维护管理处遗失 124302004451771404 号事业单位法人证正 副本及公章、法人章 各一枚

·株洲市房地产登 记发证中心遗失公 章、法人章各一枚

·株洲市市政建设 重点工程指挥部办公 室遗失1243020044518 3743A 事业单位法人 证正副本及法人章一枚

·株洲市住房保障 处遗失1243020057656 4503L 号事业单位法 人证正副本及公章、 法人章各一枚

·株洲市房产管理 局直属乡镇房产管理 所遗失1243020006221 96493 号事业单位法 人证正副本及公章、 法人章各一枚

•株洲市房地产测 绘管理所遗失公章、 法人章各一枚

·株洲市房屋租赁 管理所遗失法人章一枚

·株洲市建筑企业 劳动保险基金管理办 公室遗失 12430200445 183866B 号事业单位 法人证正副本及公 章、法人章各一枚

· 张 和 平 遗 失 43020319610601602544

·城市公园二期 10 区 XB 户型 49 号 101、201房周爱军、李 映红遗失湖南惠天然 投资发展有限公司开 具的 0014885 号伟大 集团往来结算统一凭 据,金额536097元

・城市公园二期 10 区 XB 户型 49 号 101、201房周爱军、李 映红溃失湖南惠天然 投资发展有限公司开 具的 0014539 号伟大 集团往来结算统一凭 据,金额50000元

•天元区苏阁鲜茶 苏宁广场店遗失财务 专用章一枚

·广州铁路(集团) 公司株洲机务段副司 机张兢雄遗失铁路机 车驾驶证记录卡,准 驾 机 型:C, 证 号: 43020419921227401X ·株洲市公安局交

通警察支队工会委员 会遗失J552000078650 2号开户许可证正本 ·广州铁路(集团)

公司株洲机务段司机 唐希为遗失铁路机车 驾驶证及记录卡,准 驾机型: J6, 证号: 430221199411297819